

开发区特殊工时审批清单式改革 明天起全面推行

本报记者 陈素萍 通讯员 刘伟

每日工作8小时、每周工作40小时,这是标准的工时制度。但有些岗位,因工作性质或生产特点限制,不能享受正常的工作休息时间,比如:有生产淡旺季的企业,旺季一般需要职工连续工作十多个小时,才能安排休息。这些企业,要如何安排职工的工作呢?答案是:可以申请实行特殊工时制。

去年9月7日,浙江省人力资源和社会保障厅《关于和谐劳动关系综合试验区实行特殊工时审批清单式改革试点的通知》文件中,将杭州经济技术开发区列入特殊工时审批实行清单式改革试点地区。接着,开发区积极贯彻改革精神,出台了特殊工时改革的试点文件,将48家企业列入首批试行企业名单。

去年底,在总结完善试点经验的基础上,开发区正式出台《关于开展特殊工时审批清单式改革的通知》。该文件明确指出:从2019年2月1日起,在开发区内全面推行特殊工时岗位清单式管理。

什么是特殊工时岗位清单式管理?

答:特殊工时岗位清单式管理,是指用人单位经人力社保部门行政许可实施特殊工时工作制后,申请实施特殊工时岗位清单式管理,经批准后,其清单内的岗位实行特殊工时工作制不再需按浙江省劳动和社会保障厅《关于进一步加强用人单位实行不定时工作制和综合计算工时工作制管理的通知》要求报批的一项制度。

特殊工时工作制包括:综合计算工时工作制、不定时工作制。

改革的适用对象是谁?

答:注册地且实际经营地在杭州经济技术开发区已取得特殊工时行政许可决定并在有效期内的用人单位。

办理流程是什么?

答:用人单位开展民主协商——用人单位申请——人社部门审批。

需要提交什么材料?受理地址在哪里?

答:1、《实行特殊工时岗位清单式管理申请表》原件一份;2、营业执照复印件(可通过数据共享获取,申请人可不再提供);3、特殊工时行政许可决定书(可通过数据共享获取,申请人可不再提供);4、用人单位就实行特殊工时清单式管理开展平等协商的材料:(1)涉岗职工代表选举记录;(2)涉岗全体职工(代表)大会会议签到表;(3)会议记录、表决记录及表决结果。5、受委托人身份证复印件和委托书原件各一份。

受理地址:杭州经济技术开发区幸福南路1116号和茂大厦一楼D区养老医疗综合进件窗口。

改革适用对象之外的用人单位,如何办理特殊工时行政许可?

答:初次申请执行特殊工时制度的用人单位,或者岗位清单内用人单位新增特殊工时岗位的,应按照《浙江省劳动和社会保障厅关于进一步加强用人单位实行不定时工作制和综合计算工时制管理的通知》有关规定以及浙江政务服务网中服务指南的要求申报,同时可一并提交实行特殊工时岗位清单式管理申请材料。开发区人力社保局依法作出行政许可,并将其列入清单。

白杨街道开展 道路交通安全综合治理

近日,白杨街道根据《杭州市道路交通安全综合治理行动方案》要求,结合辖区实际,开展道路交通安全综合治理行动,切实保障广大人民群众的生命财产安全和出行安全。

白杨街道成立了道路交通安全综合治理行动领导小组,并制定了《白杨街道道路交通安全综合治理行动工作方案》,明确街道城管科、综治科、社会事务科、党政办及各社区等各部门的职责分工,统筹抓好道路交通安全综合治理工作。

行动中,领导小组组织各社区对小区居

民使用电动车相关情况等进行排摸,并为社区内60岁以上的老年人发放反光交通安全衣帽以及《致全区老年人的一封信》等。

各社区依托“社区文化礼堂”阵地,将交通安全宣传教育工作融入市民课堂,加强对社区群众的交通安全宣传教育,组织志愿者、老党员等深入开展“礼让斑马线,安全过马路”文明出行活动。同时,利用小区电子屏、宣传栏、微信公众号、业主群等各种宣传途径,推进电动自行车驾驶人佩戴安全头盔工作。

本报记者 应陶 通讯员 项智辉



白杨街道组织开展路面交通安全联合整治工作。

春节期间怎么吃得放心 市场监管分局发布消费提示

为帮助广大消费者在春节期间安全健康地享用传统美食,开发区市场监管分局特发出消费提示。

家庭自制年夜饭,要注意合理搭配,选择谷类、肉类、蛋类、蔬菜、水果等多种食物。外出就餐,建议选择有食品经营许可证、卫生条件好、设施齐全、实施“明厨亮灶”的餐馆。

不少家庭喜欢在春节期间一起吃饺子。市场监管工作人员提醒:家庭自制饺子时,要选好原料,清洗好制作工具,尽量按食用量制作,现包现食。如果是选购速冻饺子,应通过正规采购渠道,选择包装完整,外观质地均匀且在保质期内的产品。同时,仔细阅读产品标签信息,重点查看配料表及营养成分表,严格按照标签上的存储条件进行保存。食用饺子时,一定要煮熟煮透。餐后剩余饺子,放入冰箱冷藏,再次食用前要彻底加热。

春节期间不同平时,生活缺乏规律,因此饮食要适量,避免暴饮暴食、过多食用油腻的食物,导致能量过剩,加重肠胃负担。肥肉、动物内脏等应少吃,脂肪低而富含优质蛋白质的鱼、虾、贝等水产品可以适量吃一些。除了注意饮食外,还应经常活动,不宜久坐。

保健食品是不少人送礼的首选。开发区市场监管分局提醒:选购保健食品时,应谨防虚假宣传和盲目消费。

要谨记保健食品是食品,而不是药品,不能替代药物。包括保健食品在内的所有食品均不具有预防和治疗功能。消费者特别是中老年人、疾病患者,切勿听信不法商家对保健食品的虚假广告和夸大宣传,更不要将保健食品用于治疗疾病。

选购保健食品要认清认准产品包装上的保健食品标志及保健食品批准文号,依据其功能及适宜人群有针对性的选择,并按标签说明书的要求食用,切忌盲目购买和使用。相关产品信息仍可在原国家食品药品监督管理总局网站(<http://qy1.sfda.gov.cn/datasearch/face3/dir.html>)查询。

选购保健食品要到正规的商场、超市、药店等经营企业购买,并索要发票或销售凭证。消费者对所购买的保健食品质量安全有质疑,或发现有虚假宣传食品和保健食品具有疾病预防、治疗功能的,请及时向当地市场监管部门举报,也可拨打投诉举报电话:12315。

本报记者 汤晓燕 通讯员 韩璐